

环卫工人林银连荣获离石区“最美奋斗者”荣誉称号

本报讯 东川河畔金风送爽,石州大地花灯璀璨。9月28日晚8点,离石区庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会暨“最美奋斗者”颁奖典礼在吕梁市体育馆隆重举行。离石区环卫中心组织城区三办96名一线环卫工人免费观看了演出,参加了表彰大会。其中,该中心林银连荣获“最美奋斗者”荣誉称号。

颁奖典礼上,离石区委、区政府授予该区3个集体、9名个人“最美奋斗者”荣誉称号,并进行隆重表彰。

林银连是离石区的“名人”,更

是吕梁环卫行业的骄傲。2011年10月的一天,林银连捡到相当于她一年工资收入的9500多元,面对“巨款”,一向清苦的林银连没有丝毫动摇,想方设法找到失主并物归原主。失主拿到钱后当场拿出500元现金表达谢意,林银连却拒绝了。之后,林银连搀扶老人过马路、救助过昏倒在路边的行人和与亲人走散的幼童……一个个正能量的举动感染着每一个离石环卫工人。在她的带动下,离石环卫队伍中涌现出了上百名“环卫工人”,拾金不昧层出不穷,助人为乐

蔚然成风,光捡到现金、首饰、相机、手机等贵重物品价值就达十多万元,身份证、驾驶证、银行卡等更是不计其数。

2018年8月6日,林银连来到离石区环卫中心向工作人员表达了她想把自己7月24日荣获“离石区诚实守信文明户”所得的1000元奖金一次性捐助给一名离石籍家庭困难的高中应届学生的意愿。功夫不负有心人,通过近4个月的寻找,并通过反复筛选,最终在11月底确定了符合捐助条件的受助人牛文强。12月2日,林银连来

到位于西属巴街道上安村的牛文强母子租住的家里,看着牛文强母子的生活景况,林银连热泪盈眶地将1000元捐助款递到了牛文强和他母亲袁旭珍的手里。

林银连拾金不昧、助人为乐的事迹赢得了各级领导、社会各界人士和广大市民的广泛赞誉,她先后荣获国家、省、市、区表彰奖励近20次,2017年当选为山西省第13届人大代表,2019年荣获第五届吕梁“诚实守信”道德模范。

(李海兰)

关于规范医保报销资料统一标准的建议

离石区政协委员杨斌反映:近年来,国家下大力气提高医保保障水平,大病医保报销比例逐步提高,医疗覆盖面扩大,广大市民的获得感和幸福感逐渐增强。目前,医保是属地管理,各地医保政策不统一,特别是在医保窗口办理报销时,接收资料标准不统一、没有履行接收医保报销清单手续,导致出现一些医保报销资料丢失,因工作流程不严谨、不规范,双方经常会发生争执,造成不良的社会负面影响。

为此建议:

一、规范报销资料标准。为进一步提高医保资料审核效率,提升人民群众满意度,各市医保机构应统一规范医保报销资料标准,明确医保报销相关内容,建立接收医保报销资料的告知单,双方签字后各执一份,防止因丢失而发生的争议。

二、加大医保宣传力度。医保机构通过网络、报纸、微信公众号、微博、电视、图版宣传栏、手册等,开展多种形式的宣传,让广大人民群众知晓医保报销范围、比例、资料。

三、严查医保“骗保”行为。医保报销窗口工作人员要严格审核医保报销资料,对少数弄虚作假、冒名顶替住院等借机“骗保”行为,要加大打击力度,并纳入社会诚信系统,利用社会的力量来预防和制约“骗保”行为。



荣誉证书里寄深情

本报讯 10月9日,国庆长假后刚上班,方山县委以及老干部局相关领导与原任过副县级以上退下来的老领导、各乡镇分管老干部工作的领导、县离退休干部8个基层党支部成员以及受表彰的44名各类先进个人和32名参加10项文体、书画冠军获奖者欢聚一堂,共庆重阳佳节。

去年荣获全国“健康老人”称号,现已91岁的离休干部秦文新领取了老年门球赛冠军荣誉证书后激动地随口赋诗一首:“最爱五星旗帜红,中华崛起展雄风。疮痍尽去穷白扫,七秩春秋百世功。”并说:“我之所以至今眼不花、耳不聋,不拄拐仗,少病无病,是我赶上了好时代,能够在条件优越的老干部活动中心坚持打门球健身安度晚年。我还要再发展一些兴趣爱好,保持阳光心态和愉快心情,让生活更加有趣。”领取荣誉证书的离休干部焕发拓展“增添正能量·共筑中国梦”的激情力量,他们深知荣誉既是鼓励、鞭策,又是迈上新征程鼓劲助力的加油站,不少人情有独钟地来一番真情告白仅仅是个表达深情的缩影。

第四批上台领取荣誉证书的老干部中,有一位佩戴着国家给每位离休干部一枚庆祝新中国成立70周年纪念章的老同志格外引人注目,他就是88岁的离休干部魏生喜。离休后,他曾负责县老年竞技麻将协会,并多次带领在省市比赛获得过优异成绩,为老区人民争了光。他宝刀不老,虽已不担任协会领导,却总是热情传帮带新队员。今年国庆节重阳节前夕,他在比赛中顽强拼搏,一路过关斩将勇夺亚军。他激动地说:“我之所以坚守体育健身,缘于县老干部局领导对老干部的细心关照,今年8月下旬,我在活动室感到有点头晕,手发抖不停,同事们急忙联系我的子女及时送进县医院。局领导闻讯后赶到病房询问病情,对于组织的关怀,我岂能没有感恩之心呢?”

“起初我学书法、剪纸感觉‘老虎吃天,无处下爪’,是县老年书画协会会长李玉秀跟我讲,只要有决心刻苦认真学,没有破不了的难关。在他的言传身教下,我的书法提高很快,今年我书写的毛主席七律长征欧体书法荣获书法二等奖;我的剪纸作品也亮相县老年书画展厅。退休不到三年,学剪纸练书法不仅有了发展兴趣爱好展现自我的平台,还得到了修身养性、陶冶性情的精神营养。”原县计量局退休干部刘映梅用笔墨传情,用小剪留图,既表达了对党的深厚感情,又展示了退休干部昂扬向上的精神风貌。

(李乃全)

“民生幸福 美丽吕梁”

孝义市第五届群众摄影艺术展开展



不少市民打着伞,冒雨驻足细细品味摄影展作品

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华 蒋建林) 金秋送爽,丹桂飘香,在举国上下深入开展“不忘初心,牢记使命”主题教育的重要时刻,在热烈庆祝中华人民共和国成立70周年之际,近日,由孝义市委宣传部、吕梁市群众艺术馆、孝义市文化和旅游局主办,孝义市文化馆承办、孝义碧桂园协办的“民生幸福 美丽吕梁”第

五届群众摄影艺术展在孝义市开展。据了解,本次活动的举办旨在进一步丰富群众文化生活,大力弘扬“胸怀大局、无私奉献、艰苦奋斗、自强不息、开拓进取、敢闯新路”的吕梁精神,充分展示吕梁公共文化成果,满足人民群众日益增长的美好生活需要,增强人民群众的文化获得感、幸福感,鼓舞激励全市

人民意气风发走进新时代,以摄影艺术的形式展示吕梁近年来在经济、城市建设、社会环境等方面取得的丰硕成果,展现人民安居乐业的幸福生活和昂扬向上的精神风貌,展出的140幅(组)作品主题突出、内容广泛、形式多样,对弘扬主旋律、传播正能量具有较强的生活气息和时代特色。

展示新时代农民的艺术才华

孝义市举办第二届农民歌手大赛

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华 蒋建林) 近日,由孝义市委、市政府主办,孝义市委宣传部、孝义市文化和旅游局、孝义市文化馆承办,主题为“壮丽70年,奋进新时代”的孝义市首届非遗文化旅游节暨孝义市第二届农民歌手大赛在孝义市人民广场隆重举行。

孝义市自去年成功举办首届农民歌手大赛以来,在全市形成了唱歌热,今年第二届比赛吸引了更多选手参与报名。经过该市各个乡镇初赛选拔,共有70名选手进入复赛,经过两天紧张的复赛,20名优秀选手顺利进入决赛环节,最终,决出一等奖一名、二等奖三名、三等奖六名。

此次农民歌手选拔赛的举办,目的是为全面展示新时代农民的艺术才华和精神风貌,活跃农村基层文化生活,展现新时期农民的精神面貌与风采,提高艺术修养,传播好声音,传递正能量。



为庆祝新中国成立70周年,近日,方山县文化和旅游局举办了《红色记忆》阅读分享比赛。参赛选手用最纯洁的心带领观众回到那些激情燃烧的岁月,共同感受属于新中国的红色经典。

闫卫星 摄